

ZPRAVODAJ

sobota 5. srpna už skoro suchý 9 / 2023

Nostalgická setkávání

Páteční odpoledne odstartovala pohádka *O holčičce, která se ještě nenarodila*. Tímto nejnovějším a zároveň na přemýšlení nejsložitějším kusem pro mladší diváky se s námi letos Vítá Marčík rozloučil. Pohádkový blok s jeho odjezdem nekončí, už dnes pokračujeme s Divadlem Elf na Panském dvoře.

Na náměstí Zachariáše z Hradce to včera opravdu žilo! Kolotoč, hasičská posádka, zasvěcující přítomné do své práce a hned několik pouličních muzikantů. Jeden by skoro tu naši Kocourů scénu ani ne našel. Vy jste se každopádně zmást nenechali a tak si včerejší kapely na nezájem publika rozhodně stěžovat nemohli. Kapela Passage po několikaleté pauze předvedla výtečnou formu. Navazující Lážo plážo s přehledem obhájili své místo na našem festivalu a příjemně ukrátili čekání na večerní bezradně vyprodaný narozeninový koncert Nezmarů.

Hostující Pavlína Jišová a Pavel Žalman Lohonka u vás způsobili senzaci. Mnozí jste přišli zavzpomínat na osmdesátá léta, kdy zmíněné kapely v podstatě začínaly. Jim připomněl nezmařilý výhru na Portě 1984, ale nebyl tím jediným, kdo onen památný ročník pamatuje. Náčelník, jeden z největších hudebních znalců našeho festivalu, kterého znáte coby milého prodávče desek a cédéček z podlouhí a zámku, jako mladík soutěži přihlížel. Atmosféra Porty mu doslova změnila život, a tak ho potěšilo, že se po letech mohl osobně potkat s Pavlínou Jišovou a osobně poděkovat. O setkávání a to nejenom těch vysloveně muzikantských, jsou totiž Prázdniny také. Přestože já mladá léta včerejších hudebních legend nepamatuji, v roce 1984 mi byl teprve rok, pohled na trio Hlaváč, Jišová, Lohonka na mě hluboce zapůsobil a jejich společné vystoupení jsem poslouchala s velkou úctou a pokorou. Duo Bárka byli dalšími hosty včerejší narozeninové oslavy. Pavlovo violoncello s Ivančinou harfou pak slušely především závěrečné *Růži*, původní písní americké legendy Bette Midler, patřící k těm nejpoblárnějším z nezmařilého repertoáru. Hlavní páteční koncert sklídl obrovský úspěch a obrázkové vrácenky, které rozdáváme po koncertech, jste nám včera doslova trhali z rukou. Bonsai č.3 má bohatou historii, jejich písničky znáte a s chutí jste si je s nimi včera zazpívali. Zpívalo se také po skončení programu, kdy se pánové pouze přesunuli blíž k baru. Společně s Nezmary včera slavil taky Vojta Kolář, kterému po přípitku s kapelou na nádvoří připravili barmani ještě milé překvapení na nockturnu. Spontánní jamová sestava těch, kteří odmítali jít spát, pak hrála opravdu vytrvale a zajistila pro nás další hezkou prozpívávanou festivalovou noc.



DNES **Divadlo Elf – Vojta a strašidla**
Dnes nás čeká pohádka o velké odvaze, hodných strašidlech a o tom, že ne vše, co se děsně jeví, musí hrůzu nahánět – nemusíte se tedy bát, že by se vaše ratolesti po pohádce klepaly hrůzou, naopak je určitě potěší krásné písničky a nádherné loutky.

Jauvajs a Coisceim
Irské a skotské lidovky opravdově, bez zbytečných příkras, ale i původní autorské písničky, ozvláštěněné tanečním vystoupením pražské školy irského stepu, Coisceim. Jeden z vrcholů letošní Kocourů scény se každoročně těší velké pozornosti publika. Během sobotního podvečera uvidíte přehlídku toho nejlepšího, co z Coisceim pod vedením cenami ověřeného tanečníka Kristiána Fišla za poslední roky vzešlo. Pražští Jauvajs momentálně chystají novou desku, ze které zahrají a zazpívají zbrusu nové písničky s texty kapelníka Jakuba Linharta, o pecky ze čtyř předchozích alb však určitě nepřijdeme.

18:00 Roman Hampacher – 25 let hrající muzikant, farář a snílek. Indie-folk z Prahy
 20:00 Son of Wolves – plzeňský kavárenský písničkář, soul rock a vytří s vlky :)

Vojta Kidák Tomáško

Vojta je dle svých slov jen obyčejný kluk (pro někoho už starší pán se sedmi křížky na krku, ale duší pořád mlád) z malého městečka nad řekou Ohří. Píše a skládá písničky o lidech, lásce a přátelství a o tom, co prožil. V jeho textech i hudbě se odráží bezpočet potlachů, esusů s čajem, klubů i folkových festivalů. Sice o sobě říká, že na kytaru hraje blbě, ale rád, pravdivě je ovšem jen druhá část tohoto tvrzení: Kidák za svoji dlouhou kariéru spolu s mnoha kamarády vydal už 11 cédéček a odehrál bezpočet koncertů, každý je ale jedinečný a plný upřímné lásky k muzice.



Žalman a spol.

Po pátečním vzpomínkově laděném společném hraní Nezmarů, Žalmana a jeho bývalých spoluhráčů ze starého „spolu“ tu dnes máme současnou sestavu. Zpěvačka Míša a basák Haf se k Pavlovi s basákem Petrem Novotným připojili před šesti lety. Vyprodané koncerty jsou dostatečně výmluvným důkazem toho, jak šťastná tahle obměna ve složení kapely byla. Legendární písničky budějického roduka na jeho nejoblíbenější hudební scéně Prázdňin v Telči zazní už po čtyřicáté, a to počítáme jen letní koncerty. Minulý rok kapela vydala desku 22 nejoblíbenějších písní jejich fanoušků, nazvanou *My vyhnaní z ráje*. Zároveň vznikla sbírka na Startovači na Petrovu sólovou desku *Na důchodě*, v níž Žalmanův kamarád a nejvěrnější kapelní spoluhráč hodlá zúročit bohaté muzikantské zkušenosti, které nasbíral coby vyhledávaný hudební režisér, mentor a hostující muzikant. Deska slibuje žánrovou pestrost a otisk toho nejlepšího, co v Petrovi za ta léta dřímá.

Goji

Je vždycky radost sledovat, jak nám kapely za ta dlouhá léta v Telči rostou pod rukama. Kdysi dávno se v Telči objevila dredatá bandička Goji a okamžitě zaplnila celou ulici buskerskou energií. Ta v nich zůstává, i když hrají už o poznání profesionálněji na pódiu. Nazvučení a spousta hudební praxe je totiž naštěstí to jediné, co se za ta léta změnilo – s vervou a neutuchající radostí sází jednu našlapanou autorskou písničku za druhou, se stejnou odvahou mísí různé etnické vlivy i žánry a v duši mají pořád šmrnc kapely, která přijela s kloboukem na drobné rozhybat celé náměstí.

VÝSTAVA Ke vstupence na koncerty u nás dostanete volnou vstupenku do expozice Mily Doleželové v Univerzitním centru. Pokud máte on-line lístky, tak na webu miladolezelova.eu/prazdniny-v-telci vyplníte mail a vstupenka Vám přijde. Seznamte se s úžasnými obrazy malířky, která dlouhá léta v Telči působila a nacházela inspiraci. Její díla byla v zahraničí vystavována i vedle Picassa a nyní máme konečně možnost její tvorbu obdivovat v jejím milovaném městě.

Navštivte taky výstavu ilustrací Marty Trchové ke knížce Babi v galerii Šatlava na telčské radnici do 10. srpna. Je to jako ztratit se v galerii a zapomenout na čas. Nebo jako snít jeden sen za druhým.

DRBY Rozjetého Adama je velmi těžké dostat z baru jakýmkoliv způsobem, nezabírá na to ani Babilno uspávací blábolání.

Vysyp ten popel, kamaráde, do Kájina dólku. A pojď na Negróni z kotlíku. U lodiček byla Bárka předvečírem a Vesla budou až zítra. Dramaturg by se měl příště víc snažit.

DÍLNY Navštivte dílny v Lidušce, je tam opravdu velký výběr tvořivých činností: malování na kamínky, klíčenky, copánky do vlasů, peřičkové ozdoby, magnetky, uzlové náramky, malování voskem, malování na sklo, lepení dřevěných modelů, vybarvování textilu, výroba pšítalek a bludišť. Přijďte si vyrobit něco pěkného!



- Divadlo Drak**
Červená Karkulka
- Fany Fanés**
Soften disHarmony, Vesla
- The Folks a Jakodoma**
- Bratři Ebenové a Druhá tráva**
- Pocta Petru Skoumalovi**
Malý bobr
- Durkheim Dolls**

NEDELE 6. SRPNA

15.00 pohádka 16, 18 a 20.00 U lodiček 17.00 Kocourů náměstí 19.30 nádvoří zámku 22.30 Nocturno